

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la
Administración, calle del Rubio, núm. 23, que
no servirá la que no esté pagada.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

AÑO XIX, NÚM. 3,059 DE LA MAÑANA.

MADRID, VIERNES 29 DE JUNIO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó los siguientes reales decretos:

Nombrando regente de la audiencia de Albacete á D. Pedro Jimenez Herrera y Troyano, presidente de sala de la audiencia de Cáceres.

Para esta plaza á D. Juan Gualberto Lopez de Cerain, magistrado de Albacete.

Para esta plaza á D. Crispul Garcia Gomez de la Serna, teniente fiscal de Barcelona.

Para la plaza de magistrado de la audiencia de Madrid á D. Mariano Navarro y Monreal, presidente de sala de Oriedo.

Para esta vacante á D. Juan Ignacio Morales, magistrado de Zaragoza.

Para estas resultas á D. Antonio de la Cuesta, magistrado de la Coruña.

Y para esta plaza á D. Manuel del Alisal y Carnicero, juez de primera instancia de Lorca.

Por el ministerio de Ultramar se publican en la Gaceta de ayer las reales ordenes siguientes:

Cumplido el art. 102, en su uso cuarto, del real decreto de 3 del corriente mes sobre organizacion de las carreras civiles de Ultramar, la Reina se ha servido declarar cesante á D. José Barrosa, primer vista suspenso de la aduana de Manila y administrador interino que fué de la propia dependencia.

Madrid, 20 de junio de 1866.—Cánovas.—Señor intendente de Hacienda de las islas Filipinas.

Excmo. Sr.: Por convenir al mejor servicio, y con arreglo art. 33 del real decreto de 3 del corriente sobre organizacion de las carreras civiles de Ultramar, S. M. la Reina se ha servido conceder los ascensos de escala á los vistas de la Aduana de Manila, con ocasion de la cesantia del primero de los mismos don José Barrosa; nombrando en consecuencia vista primero con 4,400 escudos anuales á D. Benito Carreño, que lo es segundo; vista segundo con 3,600 escudos á D. Gabino Perez Valdés, que lo es tercero; y para esta resulta con 2,800 escudos al primer auxiliar de vista D. Gerónimo San Pedro, que disfruta el haber de 2,000 escudos anuales.

Madrid, 20 de junio de 1866.—Cánovas.

vas.—Señor intendente de Hacienda pública de las islas Filipinas.

A fin de que la correspondencia que se deposita en los buzones de los estancos de esta corte enlace debidamente con los correos, se recogerá por los carteros desde el día 1.º de julio próximo á las ocho y doce del día y tres y seis de la tarde.

Desde el día 1.º de julio el correo del Norte que conduce la correspondencia del extranjero y sale hoy á la una y treinta minutos de la tarde de la central, saldrá á las tres y llegará á esta corte á las nueve y treinta minutos de la mañana. La correspondencia que haya de dirigirse por el espresado correo para los puntos situados en la vía férrea del Norte y para el extranjero, deberá depositarse en los buzones del interior hasta las doce del día y en los de esta central hasta las dos de la tarde.

El día 2 de julio próximo, según el anuncio que ayer publicaron los diarios oficiales, se abre el pago de los haberes devengados durante el mes actual, por las clases activa y pasiva que cobran por la tesorería central de esta provincia.

Los accionistas del ferro-carril de Sevilla á Jerez y Cádiz se reunirán hoy 29 á las 8 de la noche en el sitio de costumbre, Carrera de San Gerónimo, 3, 7 y 9, principal, para en virtud de los comunicados del Consejo de administración y de uno de los señores administradores, acordar lo conveniente antes de la junta general del 30 del corriente.

Parece que son varias las provincias que no han remitido todavía al ministerio de Fomento las relaciones de los objetos de probable presentacion á la exposicion universal de Paris; lo cual imposibilita de cumplir el precepto de enviar en el presente mes el catálogo provisional de objetos y espositores, segun lo tiene reclamado la comision imperial. Tenemos entendido que la comision española remitirá sin embargo los datos que posee indicando que por la morosidad de algunas provincias no puede completar el trabajo del modo que quisiera.

El día 23, poco despues de la madrugada, se desplomó el puente de Llerida sobre el Segre, no ocurriendo dichosa-

mente desgracia alguna personal. Ha quedado interceptado el paso para los trasportes, pues solo hay dos barcas para peones, y por el puente del ferro-carril no se permite el tránsito.

Ayer mañana hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Munich, 27.
El gobierno de Baviera ha llamado á las armas 30,000 hombres de la reserva, para reforzar su ejército de Francofort.

Cassel, 27.
El elector, hecho prisionero de guerra como se sabe, ha publicado en Wilhelmshöhe, antes de ser conducido al castillo de Stettin, que se le ha señalado por residencia, una proclama al que llama su «pueblo fiel.»

Paris, 27.
Dícese en esta capital que se acaban de recibir noticias relativas á un encuentro general en la Bohemia.

La diputacion provincial de Navarra ha dirigido con fecha 23 una entusiasta felicitacion al gobierno por haber vencido la revolucion que tres dias antes estalló en esta corte.

Entre los oficiales de todas armas que conducidos prisioneros por los rebeldes á San Gil, influyeron en el ánimo de los soldados que los custodiaban para proporcionar el que se abriera la puerta principal del edificio en el momento de llegar á ella la columna del general Ros de Olano, se encontraban el comandante de cazadores de Ciudad-Rodrigo D. Atanasio Marquez y el capitán empleado en la direccion de infantería D. Joaquin Gramares.

Han sido ascendidos al empleo inmediato el capitán D. Saturnino Lapuente y el teniente D. Juan Maldonado Soler, que se hallaban en el cuerpo de guardia cuando le intimaron la rendicion los sublevados del regimiento del Principe. El capitán, despues de la primera descarga, pasó instantáneamente al cuarto de banderas, y aunque por la puerta y ventanas le dirigian el fuego mas vivo, impidió que entrasen los amotinados.

La descarga que los sublevados hicieron en el cuerpo de guardia fué sobre el teniente, que tuvo la feliz ocurrencia de arrojar al suelo con tanta oportunidad,

que solo la butaca en que estaba sentado sufrió la descarga.

Despues el espresado teniente con el revolver hirió á dos de los amotinados, haciendo huir á los demás.

El director general de Correos, á quien damos las gracias por su atencion, nos ha remitido un ejemplar del Cuadro sinoptico en que se manifiestan los trabajos ejecutados desde 1857 á 1865, para el establecimiento del correo diario.

Una de las cosas en que hay mas empeño de presentar dignamente en la exposicion universal de Paris, es la galería de obras de artes y de industria que caracterizan las diversas épocas del trabajo. Muchos esfuerzos está haciendo la comision española para que las corporaciones y particulares presenten los objetos curiosos de dicha clase, ofreciendo todas las garantías de seguridad que están en su mano; pero como es difícil poder acertar en poder de quien se hallan, los particulares que se encuentran en este caso darian una prueba de celo é interés por el buen éxito de la exposicion, si coadyuvasen con la oferta de los objetos que posean, al fin laudable que la comision española se propone.

El día 2 de julio, con permiso de la autoridad, se verificó el sorteo de la rifa de alhajas del hospital de Cigarreras. Los que gusten tomar billetes para sostener esta caritativa obra pueden acudir á los estancos donde se espenden, abonándose el 10 por 100 á todos los que tomen la cantidad de 100 rs.

Parece, segun La Epoca, que algunos oficiales comprometidos en el movimiento insurreccional de un regimiento portugués, se han refugiado en España.

Ayerá las once han sido pasados por las armas seis soldados de infantería del regimiento del Principe, que tomaron una parte mas activa en el conato de sedicion de aquel cuerpo.

Habiéndose interrumpido los concursos del Conservatorio de música, con motivo de los últimos acontecimientos, la direccion del establecimiento ha determinado su continuacion, verificándose el lunes próximo 2 de julio el concurso de canto, el 3 el de declamacion y el jueves 5 el de composicion.

Nos dicen de Sevilla que el general de artillería D. Domingo Cuadrado, jefe de aquel departamento, al imponerse de los sucesos del cuartel de San Gil, se afectó tanto, que á las pocas horas falleció de un accidente repentino.

La proposicion presentada, apoyada y retirada despues por el Sr. Cardenalayer tarde en el Congreso, estaba concebida en los siguientes términos:

«Pedimos al Congreso se sirva declarar que ve con el mas profundo disgusto la parcialidad notoria del ministerio y sus agentes respecto á la prensa periódica. Víctor Cardenal.—L. N. Quintana.—Perez de Molina.—Perez Zamora.—J. G. Villanova.—Belda.—B. de Faura...»

Acaba de llegar á esta corte procedente de Cadiz, la señorita Ruiz, donde ha recogido un sinnúmero de aplausos en los teatros de dicha ciudad. Segun tenemos entendido parece que tiene pendientes algunas contratas fuera de esta capital durante el verano y aun se añade que tendremos el gusto de ver sus adelantos en esta temporada en alguno de los teatros de Madrid.

Con el título de El Artista ha empezado á publicarse en esta corte un periódico de música, teatros y salones, llamado á tener muy buen éxito por lo bien redactado que está. Le deseamos larga y próspera vida.

Al tiempo de cerrar nuestra edicion de provincias, recibimos ayer el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 28.
Las noticias telegráficas que hoy se reciben de origen austriaco dan cuenta de un gran encuentro entre una division del ejército austriaco y los prusianos en Kaunil (Silesia.)

El primer encuentro, provocado por los prusianos al adelantarse á tomar á Kaunil, duró cuatro horas, y produjo un resultado desastroso para el ejército prusiano, que tuvo que retirarse precipitadamente y en gran dispersion.

El segundo encuentro fué provocado tambien por los prusianos, que un tanto rehechos intentaron volver á tomar á Kaunil, con todas las fuerzas de que disponian.

El resultado fué aun mas desastroso, si cabe, que el anterior.

haber prometido á Mad. de Kernys venir á buscarla en el momento oportuno, parti con el doctor. Este me dejó en el coche y subió á casa de Leopoldo bajando un momento despues.

—Podeis entrar, me dijo; Mr. de Kernys os espera. Voy á hacer algunas visitas; si no vuelvo por aquí, me encontraréis en mi casa dentro de una hora; cuento con vos para comer.

Encontré á Leopoldo en un estado de demacraçion y debilidad que me oprimió el corazón.

Me tendió la mano y me hizo seña de que me sentara al lado del lecho.

—Decididamente sois vos el que me ha de servir de testigo en todas las circunstancias importantes de mi vida, me dijo con una sonrisa tan dulce y resignada que me afectó. Bendito sea Dios que os envía para cerrarme los ojos. Vuestro amigo Garillach ha sido muy bueno para mí; manifestadle todo mi reconocimiento.

Interrumpí las acciones de gracias del pobre jóven par hablarle de su esposa. La melancolia entraba por mucho en su enfermedad, y me parecía que las buenas oficias que le traía debían hacerle mas bien que todos los medicamentos del mundo.

Le referí todo lo que habia pasado entre Mad. de Kernys y yo despues de su partida, mi primera visita, nuestra conversacion, nuestro viaje, etc. El me escuchaba con una atencion fácil de comprender. De vez en cuando me estrechaba la mano, como para darme las gracias por todo lo que habia dicho de él.

Al saber la presencia de su esposa en Marsella, me pareció vivamente conmovido; su primer movimiento fué una exclamacion vehemente; el segundo una especie de tristeza.

—¿De modo que creéis que podrá amar-me? me preguntó.

—Creo que os ama ya.

Un relámpago de alegría cruzó por sus ojos, pero se estinguó al momento.

—¿Seria una gran desgracia murmuró.

—¿Por qué?

—No me quedan mas que algunos dias de vida. No seria mejor que mi muerte la volviere la libertad sin dejarla penas que quizá la entristezcan toda su vida? Podria casarse otra vez y ser feliz.

Y como me asombraba:

—Escuchad, me dijo, os lo voy á referir todo.

—Querido amigo, ese relato os fatigará,

y por otra parte yo no tengo ninguna necesidad de saber nada....

—Conozco bien vuestra discrecion; pero por Mad. de Kernys y por mí mismo, deseo hoy revelaros esta triste historia. Si no lo he hecho antes, es porque concierne á Enriqueta y no queria que la pobre jóven tuviera que ruborizarse delante de vos. Por el contrario, ahora, despues de lo que os ha dicho, la verdad vale mas que las congeturas que sus palabras os han debido inspirar.

—Esperemos á mañana, le dije....

—¿Quién sabe si mañana?... no.... á pesar de lo que decís, yo sé que mis dias están contados. Seré feliz si muero convencido de que dejó á alguno para vigilar por esta pobre niña.

Le hice aun algunas observaciones sobre su imprudencia, pero todo fué inútil. En el momento que empezaba á su relato que tuvo que interrumpir muchas veces, ói abrir la puerta que daba á la meseta de la escalera; despues me pareció que andaban con precaucion en la pequeña pieza que servia de antecámara.

—¿Quién es? preguntó.

—Soy yo, señor, yo, la enfermera, respondió una anciana abriendo la puerta que separaba las dos habitaciones y que las cortinas del lecho me impedían ver.

Me senté todo lo mas cerca posible de Leopoldo, á fin de que no tuviera que levantar la voz.

—Mi querido amigo, me dijo, cuando me conocisteis en casa de Enrique de C... me encontraba á los veintiseis años, solo en el mundo, sin fortuna, sin carrera, sin porvenir y sin posicion de ningun género. Añadid á esto una salud delicada, un carácter naturalmente triste y un profundo disgusto de la vida. Estaba al final de mis recursos, cuando una señora anciana en cuya casa jugaba alguna vez al whist me ofreció casarme.

Se trataba nada menos que de una hermosa jóven, perteneciente á una buena familia, que tenia ciento cincuenta mil francos de dote y que podia esperar casi otro tanto por herencia. Esto para mí era el cielo abierto. Estupefacto por tal proposicion, pero bastante honrado para asociar la existencia de una jóven á la de un enfermo como yo, di las gracias á madama Bauvron, explicándole los motivos por qué rehusaba.

—No estais enterado, me dijo. Esta pobre niña tiene mucho de qué quejarse; su madrastra la detesta y su padre es un pé-

cio, un egoista que la hace muy desgraciada. Tienen tal prisa por salir de ella, que creo que la casarian con el primer vagabundo que se presentara, con tal que el matrimonio se celebrara en el momento. Ya veis que os hablo francamente.

—Pero á mí no me quedan dos años de vida.

—No sabeis lo que decís, respondió ella. Además, de dos cosas una, ó vivir y estoy persuadida de que la hareis dichosa, ó morir (lo que no creo) y vuestra viuda será libre para elegir marido á su gusto.

Este razonamiento me sedujo. No temia morir, pero sufría al pensar que mi muerte seria estéril. Además, tenia en el corazón una indecible necesidad de cariño y adhesion; para los pobres como yo, desheredados por la naturaleza y la fortuna, la adhesion es el único amor que se puede desear. Al menos este amor nos es permitido porque no exige la correspondencia. Consentí en ser presentado. Algunos dias despues la señorita de Seneuil y yo nos encontramos en casa de la baronesa de Banoron.

Enriqueta me pareció encantadora; bajo su apariencia de frialdad y desdeñada adivinaba un corazón destrozado que se replegaba sobre sí mismo para ocultar sus heridas. Tuve un momento la locura de esperar que, gracias á la igualdad de nuestras posiciones, llegaria quizá á hacerme amar.

—Menos desgraciada será conmigo que con su madrastra, me dije...

Mad. de Bauvron se encargó de arreglarlo todo con la familia de Seneuil. Se anunció el matrimonio. Una sola cosa me desesperaba: era la creciente frialdad... diré mas, la aversion que me manifestaba la señorita de Seneuil. Se lo manifesté á la baronesa.

—Enriqueta está muy mal educada, me respondió Mad. de Bauvron. No tenia mas que 7 años al morir su madre. Su padre, que habitaba entonces en el campo, no se ocupaba absolutamente de esta pobre niña. Mientras que Mr. de Seneuil corría de castillo en castillo, Enriqueta, dueña de sí misma, pasaba la vida en leer todas las novelas de la biblioteca de su padre. Es un poco romántica y querría por esposo á un Amadis ó un Lancelot. En el fondo es buena y cariñosa, pero hay que educarla. En vuestra posicion, amigo mio, una mujer linda y ciento cincuenta mil francos valen

bien la pena de que os resignéis á entenderlo.

Aunque Enriqueta no me habia respondido mas que con una sonrisa desdenosa cada vez que habia tratado de hablar de los sentimientos que experimentaba por ella, la amaba ya. Estaba muy dispuesto á acoger todo lo que estaba en armonia con los secretos deseos de mi corazón. Habia observado que los padres de Enriqueta no la dejaban hablar largo tiempo á solas conmigo. Una noche me dijo en voz baja:

—Aparentad que os marchais y bajad al jardín. En cuanto pueda escapar iré á reunirme con vos.

Comprenderéis cuál fué mi asombro por esta cita; me devanaba los sesos por adivinar su causa. Al cabo de un cuarto de hora bajó Enriqueta al jardín, donde la esperaba.

—Caballero, me dijo, he querido hablaros sin testigos para saber por vos mismo si conocéis la causa de nuestro matrimonio.

—No comprendo, señorita.

—¿Es cierto que no tenéis fortuna?

—Es cierto.

—¿Ni posicion ni porvenir?...

—Desgraciadamente tambien es verdad, señorita, respondí tristemente.

—No pregunto esto para censuraros, añadió con dulzura; ¿pero os habrán explicado sin duda por qué razon os entregan así una jóven que tiene alguna fortuna? Perdonadme que os hable así, añadió precipitadamente, y creed que tengo poco amor al dinero.

Asombrado por esta pregunta, referí francamente á la señorita de Seneuil todo lo que Mda. de Bauvron me habia dicho relativamente á ella.

—¿No os han dicho otra cosa? replicó ella.

—No, os lo aseguro.

—¿Sobre el honor?

—Sobre el honor.

Ella respiró.

—Lo dudaba, añadió.

Dejó caer la cabeza sobre el pecho y hubo un momento de silencio.

—Escuchad, dijo muy pronto, es preciso que lo sepais todo. Tengo que hacer una confesion, una confesion muy penosa, muy humillante: este es el justo castigo de mi falta. No quiero agravar mi crimen ayudando á engañar á un hombre honrado. Escuchadme, pues, caballero, y comprendereis cuánto valor necesito para hablaros así. Mad. de Bau-

Las pérdidas del ejército prusiano son considerables, pero no se detallan todavía.

Noticias recibidas hoy por el mismo conducto dicen que el resultado de la batalla de Custozza ha hecho variar completamente el plan de guerra de los italianos.

Entre los detalles de la gran batalla se citan que varios regimientos italianos han quedado completamente destruidos, y en disposición de no poder entrar en campaña; ocho generales quedaron fuera de combate.

En la reseña que anteaer insertamos, y que nos fué comunicada, detallando las cuotas con que contribuyen por subsidio industrial los señores farmacéuticos de Madrid, se dejó de incluir entre los síndicos repartidores de esta respetable clase al Sr. D. Félix Borrell, que es uno de ellos, y que además figura contribuyendo con la cuota mayor. Así nos suplican que lo hagamos constar los señores síndicos y clasificadores de la corporación.

Momentos después del valiente ataque dado al cuartel de San Gil desde la calle de Bailen y que no tuvo completo éxito por la metralla enemiga, el general Echagüe, notando la importancia de ocupar la plazuela de la Encarnación, donde desemboca la calle de la Bola, y las circunstancias críticas en que se hallaba entonces la compañía del primer regimiento de ingenieros al mando del capitán D. Manuel Pujol, que estaba apostado en la referida calle para atacar las barricadas de esta parte de la plaza de Santo Domingo, situó en la espresada plazuela al coronel Rodríguez Arroquia, de ingenieros, dándole la escolta particular de coraceros del Rey, para que sostuviera la posición y apoyase el avance, volviéndose él con solo su ayudante á la calle de Bailen, donde debía unirse al general O'Donnell que se aprestaba á dar al cuartel de San Gil el ataque decisivo.

El general Quesada, herido ya en el anterior ataque, se presentó apenas curado en la plazuela de la Encarnación en los momentos mas críticos, cuando el capitán Pujol con su compañía atacaba denodadamente las piezas y la barricada y era herido también sobre la misma; y enterado de las órdenes del general Echagüe, y á pesar de su estado, se puso á la cabeza de la referida escolta que ya avanzaba, dirigió la carga y afirmó el éxito del ataque, recorriendo después toda la plaza de Santo Domingo, la cual aunque ya en poder de las tropas, estaba cruzada por nutridos fuegos que partían de las calles inmediatas.

Cuando ya en la plazuela de San Gil y tomado el cuartel, el general O'Donnell formó instantáneamente una columna que siguió adelante, tanto este general como el general Echagüe por segunda

vez se quedaron sin escoltas por haber formado con ellas el cuerpo de caballería que debía completar la columna, quedándose á su lado el coronel Arroquia.

El gobierno portugués había dispuesto entregar á las autoridades españolas los oficiales de los regimientos de caballería que se sublevaron con el marqués de los Castillejos y que se escaparon del depósito de Siva, si dichos oficiales se acercaban á nuestra frontera.

CONGRESO.—AYER, 28.

La sesión empezó á las una bajo la presidencia del Sr. Rios Rosas.

Leída el acta de la anterior fué aprobada.

El Sr. Cardenal apoyó una proposición sobre la conducta observada por el fiscal de imprenta en estos últimos días en el ejercicio de sus funciones, queándose de que hubiese parcialidad, permitiendo ataques en los periódicos ministeriales y prohibiendo las defensas en los de oposición.

Pidió que ejerciera el gobierno todo el rigor que creyera oportuno con la prensa, pero que lo ejerciera con igualdad sobre todos.

El señor ministro de la Gobernación le contestó manifestando la imposibilidad de dar instrucciones concretas sobre imprenta al fiscal. Aseguró que el gobierno no era responsable de que se permitiese á un periódico ó se le prohibiese publicar tal ó cual párrafo, cuando había una autoridad especialmente encargada de la conservación del orden público, y que cuidaba no se publicase nada perjudicial á dicha conservación.

Quejóse también de los ataques de algunos periódicos de oposición en las circunstancias actuales demasiado críticas para la nación.

Rectificaron varias veces los Sres. Cardenal y ministro de la Gobernación.

Los señores Ortiz de Pinedo y Belda pidieron la palabra sobre este asunto, pero no pudieron hablar por no permitirlo el reglamento.

El Sr. Cardenal retiró la proposición.

El Sr. Cuesta apoyó otra proposición para que el gobierno hiciera observar á sus subordinados lo preceptuado respecto á nombramiento de tribunales de comercio, y censuró la conducta que sobre este punto ha tenido el gobernador de Pontevedra por el nombramiento del tribunal de comercio de Vigo.

Los señores Cuesta y ministro de Fomento rectificaron.

El Sr. Elduayen habló para defender á unos ausentes á propósito de la cuestión que se debatía.

Los señores Cuesta y Elduayen rectificaron.

El Sr. Cuesta retiró la proposición.

El Sr. Viedma preguntó al ministro de Fomento si estaba decidido á establecer la guardia rural en la provincia de Jaén.

El señor ministro de Fomento le contestó que no sería de las últimas provincias donde se estableciera.

Se aprobaron sin debate los dictámenes de las comisiones sobre las actas de la provincia de Córdoba, y sobre cumplimiento de condenas.

Juró y tomó asiento un señor diputado. Continuó el debate sobre el proyecto de ley de auxilio á las empresas de ferrocarriles.

El Sr. Gasanueva rectificó.

Se desechó su enmienda.

El Sr. Silvela apoyó otra enmienda que había presentado el Sr. Pelanco.

El Sr. Beltran, como de la comisión, le contestó.

Rectificaron los Sres. Beltran y Silvela, y se desechó dicha enmienda, levantándose la sesión.

Eran las cinco.

Dice un periódico que de un día á otro se publicará el parte oficial del memorable combate del Callao, que según hemos oído ha llegado por fin á la corte.

No tenemos seguridad de la noticia de nuestro colega.

Según las últimas noticias de los Estados-Unidos, los cañones que el Perú había enviado á Guayaquil para defender la ría contra la escuadra española que esperaban ir á bombardear aquella plaza, habían aparecido todos clavados é inutilizados, sin que se supiera quienes podrían ser los autores de este hecho.

El bajá del Riff Sid-el-Abbas-Encastred había acudido al gobernador de Melilla, para que le hiciera el obsequio de enviarle un buque con objeto de trasladarse desde la ría de Tetuán á Melilla. Y en efecto se puso á su disposición un fahuch guardacostas en que habrá hecho la travesía. Esta circunstancia viene á confirmar la buena armonía que reina entre las autoridades españolas de nuestras plazas de Marruecos y la de las Kabilas inmediatas.

SENADO.—AYER, 28.

A las una y media abrió la sesión el señor duque de la Torre, y fué aprobada el acta de la anterior.

Procedióse al sorteo de las secciones, y una vez terminado leyó el Sr. Rentero y Villa el dictamen de la comisión sobre el proyecto de ley anticipando seis millones de reales á la compañía del canal de Urgel, cuyo dictamen quedó sobre la mesa.

Entróse en el orden del día, y continuó la discusión del proyecto de la mayoría sobre autorizaciones al gobierno de S. M.

El Sr. Lazcotti, de la comisión, habló para contestar al Sr. Barzanallana y defender el proyecto de las impugnaciones de este señor.

El señor ministro de Estado usó de la palabra para manifestar que las proposiciones de conciliación hechas por los

moderados al gobierno fueron las espuestas por el señor marqués de Miraflores al señor duque de Tetuan, basadas en que el gobierno adoptase como base el voto del Sr. Bravo Murillo, y más tarde la proposición de señor duque de Valencia de que la oposición retirase el voto y el gobierno una parte del proyecto, cosas ambas que el gobierno no podía aceptar, porque de aceptárselas se rebajaría á los ojos de todos.

Declaró que el ministerio aceptaría y aceptaba todos los auxilios de cuantos se interesasen por la salvación de los grandes intereses del país, dejando á salvo los principios para que una vez afirmado el orden y las instituciones, volviera cada cual al campo de sus ideas.

Defendió al gobierno del cargo que se le había hecho por haber presentado tarde los presupuestos, recordando la época en que fueron presentados y los sucesos que en el mes de enero ocuparon la atención del gobierno y del país.

Respecto á la censura que se había dirigido al proyecto del descuento, dijo que no la merecía en verdad, porque era preferible el descuento legal al arbitrario que antes se hacía no pagando á los empleados activos arriba de nueve mensualidades y seis á los pasivos, como sucedió desde 1844 á 1850, en cuyo año el señor Bravo Murillo estableció y regularizó esta cuestión con grande honra para el autor de este arreglo.

Espuso las razones de política y de moralidad en que el ministerio basó el proyecto que se discutía, razones tan poderosas como que se apoyaban en el principio de evitar todo recargo á la propiedad, y á la industria para no ahogarla, y para no plantear un principio que era de la escuela comunista. Por estas razones el gobierno optó por la emisión que era el medio mejor y el mas apropiado para salvar las circunstancias tristes y amenazadoras en que nos hallábamos.

Declaró que mantenía hoy lo mismo que pensaba y dijo en una de las pasadas legislaturas sobre ciertas deudas extranjeras, y que si las circunstancias no fuesen tales como son, ni él ni sus compañeros aceptarían hoy lo que rechazaron siempre, diciendo advertir que por su parte si cambiaba de opinión en la cuestión de derecho, fué después de haber oído á los directores de la empresa cuyo Consejo de administración presidia el Sr. Bravo Murillo, y que á nombre de este mismo Consejo gestionaban el reconocimiento en cuestión para que se abrieran las Bolsas extranjeras.

El Sr. Bravo Murillo, insistió en asegurar que si la sociedad tomó el nombre del Consejo para gestiona lo haría sin acuerdo del mismo, puesto que no constaba en actas que de este asunto se tratase en Consejo.

El señor ministro de Estado continuó manifestando los pasos que dió la espre-

sada compañía, y aseguró que la autorización para reconocer los cupones se hacerse sin que concurren determinación requisitos.

El cargo que se había querido deducir contra el gobierno porque la bolsa bajaba, lo destruyó el orador recordando la presencia de una guerra exterior y la sucesos tristes y lamentables que nos habían afligido en el interior.

Y terminó recordando que el 1.º de junio no estaría legalizada si el Senado no abreviaba el debate, y si no acordaba que hubiese sesiones en los dos días próximos á pesar de ser festivos.

El señor marqués de Miraflores habló para una alusión personal, y pronunció un discurso abogando por que desapareciera del proyecto el asunto de los cupones, como medio de verdadera conciliación, declarando al propio tiempo que en su concepto sería hoy un acto casi revolucionario un cambio de gabinete.

El señor presidente del Consejo de Ministros recordó su propósito de conciliación y la razón de decoro político, por la que no podía aceptar las proposiciones que se le hicieron por el marqués de Miraflores.

Se leyó la enmienda que el mismo señor marqués proponía como medio nuevo de conciliación, y declaró que el gobierno no quería tanto, puesto que se concedía una amplia facultad para el arreglo de las deudas, y él se proponía guardar las limitaciones que en el proyecto se ponían para intentar el arreglo para devolver la autorización á las Cortes si no podía usarla con todos los beneficios posibles para el país.

El señor duque de Valencia habló para alusiones, y dijo que las palabras del señor ministro de Estado se avenían mal con los deseos de conciliación que se habló por el señor duque de Tetuan, puesto que aquellas fueran áras y encaminadas á levantar mayores divisiones.

El señor presidente del Consejo de ministros terminó declarando que él no tenía que se resellase nadie, y que no podía llamarse resellamiento el dar apoyo á un gobierno en circunstancias difíciles, porque él no pensaba resellarse con nadie, y sin embargo, mantenía su palabra de dar su voto en el Parlamento y su espada contra la revolución, á todo gabinete que le sustituyese.

Por último, rogó al Senado que acordase hubiera sesión mañana viernes.

Los señores ministro de Estado, duque de Tetuan y de Valencia rectificaron.

El señor conde de Cheste habló para una alusión personal.

El señor marqués de Miraflores dijo que para dar una prueba de conciliación retiraba su enmienda.

vrón es ha dicho que mi infancia había estado muy desdichada. Es demasiado cierto. A los quince años me puso mi padre en un colegio en las cercanías de París. Un joven, un profesor de música, venía á dar lecciones de canto á las pensionistas. Pareció interesarse por mí, por mí, á quien nadie había amado después de la muerte de mi madre. Yo estaba dispuesta á amar al primero que me manifestara algún cariño. No pudiéndome hablar fácilmente, nos escribíamos. El me decidí á huir en su compañía. Un día á las siete de la mañana me escapé del colegio. El me esperaba en el camino con un coche. Diez minutos después llegamos al ferro-carril y tomamos el tren para Bruselas. En cuanto se notó mi evasión, la directora del colegio corrió á casa de mi padre. Se hizo jugar al telégrafo. Nos arrestaron en Valenciennes, en el momento en que me arrojaba fuera del wagon para huir del miserable que me había engañado y que desde aquel día no he vuelto á ver. Algunos instantes me habían bastado para adivinar bajo sus apariencias apasionadas, una naturaleza grosera y egoísta. Dios me dió fuerzas para resistir sus criminales tentativas y valor para sustraerme. Ahora lo sabeis todo.... Esperad, añadió poniendo mi mano sobre su frente cubierta de un sudor helado, ved si he sufrido para haceros esta confesión. Tres personas conocen mi falta, pero mas ó menos tarde será revelada. Por otra parte, ese hombre es capaz de todas las infamias. ¿Ahora os atreveréis aun á ofrecermé vuestra mano?

Yo escuchaba con la frente apoyada en mis dos manos cruzadas. Sin que ella lo notara la observaba al través de los dedos entrecabiertos. Veía, sentía que decía la verdad. Aquella joven me inspiraba una especie de lástima. En vez de censurarla, no pensaba mas que en compadecerla. Cuando concluyó, reflexioné largo tiempo. Seria imposible decirlos todos los pensamientos que cruzaron por mi cabeza en dos ó tres minutos.

Pensaba en la triste suerte que esperaba á esta pobre niña. Ciertas palabras de doble sentido, que no había comprendido hasta entonces, me vinieron á la memoria y me probaron que su madrastra y su padre también, estaban siempre dispuestos á arrojarle á la cara su falta. Me parecía imposible que pudiera vivir mucho tiempo con ellos.

Ademas, estos no lo consentirían; evi-

dentemente querían casarla cuanto antes. Si yo rehusaba, encontrarían fácilmente otro marido. Era muy probable que aquel hombre, conociendo la falta de Enriqueta y no casándose con ella mas que por su dinero, sería un hombre despreciable. En tales manos, ¿qué podría suceder á aquella joven que no tenía ningun medio de defenderse contra los culpables estratagemas? Sus mismas buenas cualidades, su corazón sensible, su franqueza y altivez podrían, gracias á aquella mala influencia, causar su pérdida en vez de retardarla. Me dije que solo yo podía y debía salvar á aquella pobre niña, y que no en vano la había puesto Dios en mi camino. Quizá había un pensamiento egoísta en el fondo de mi razonamiento; pero no lo creo.

Sabía que mi vida no sería muy larga y experimentaba una especie de dolorosa alegría al pensar que mi muerte, hasta entonces inútil, quizá prepararía su felicidad. Me decía: Donde la señorita de Seneuil no se atrevería á presentarse ahora mas que con los ojos bajos y el rubor en la frente, la viuda de Mr. de Kernys entrará con la cabeza levantada. Dueña de su persona y su fortuna, se casará á su gusto. Si yo no puedo hacerla dichosa, al menos me deberá la tranquilidad y un porvenir menos triste.

—Y bien! me dijo viendo que guardaba silencio; renunciáis á mi matrimonio, ¿no es así?

—No, respondí; vuestra falta no es más que el aturdimiento de una niña y...

—Enrique! dijo á dos pasos de nosotros Mad. de Seneuil, que llegaba con una de sus amigas.

La maldita madrastra estaba á distancia que podía oírnos y no pude concluir mi frase. Enriqueta se alejó con Mad. de Seneuil, sin mirarme. Durante la velada quise decirle algunas palabras relativas á nuestra conversación del jardín.

—Por favor, no recordemos jamás eso, me dijo con vivacidad.

Desde aquel día me fué imposible tener un momento de conversación con Enriqueta. El día anterior á la firma del contrato, me dijo al pasar del comedor al salon:

—Mañana llevaré vuestro nombre. Viviremos en la misma casa, puesto que es preciso, pero viviremos separados. Si rehusais jurármelo, todo queda roto. Aunque tenga que huir ó matarme, este matrimonio no se realizará.

—Sea, le respondí, tenéis mi palabra.

decía aquella carta de la que únicamente suprimo el preámbulo y algunas frases que no concierne mas que á mí.

—Ayer llegó un joven de París y se hospedó en un mal hotel llamado *Tres Coronas*. Por la noche cayó muy malo. Como se buscaban algunas noticias sobre su familia ó sus relaciones, se encontró en su cartera una carta á mi nombre. Me la trajeron; era la en que me recomendabas á Mr. Leopoldo de Kernys. Corrí al hotel. Tu amigo tenía una fiebre cerebral y un delirio espantoso. Dudo que pueda escapar. He hecho venir á una enfermera para asistirle y yo voy á verle tres ó cuatro veces al día. En su delirio ha pronunciado dos ó tres veces tu nombre. Otro de mujer, el de Enriqueta, lo pronuncia á cada instante. Si conoces á sus parientes, prevenles. Creo que á no ser por un milagro, le queda poco tiempo de vida. Aunque estoy abrumado de trabajo, puedes contar conmigo para tu amigo. No carecerá de nada. Adios.»

VI.

Sin detenerme á comer, me arrojé en el primer coche que pasó y volví á casa de Mad. de Kernys.

—Iba á mandar á vuestra casa, me dijo corriendo hacia mí. ¿Sabeis lo que me ha mandado el notario? las cuentas que prueba que Mr. de Kernys no ha tocado un centimo de mi fortuna. También... ¡Oh! ¡Dios mio, dijo interrumpiéndose de pronto, qué palido estais! ¿Qué tenéis?... Mr. de Kernys... ¡Oh! pero hablad.

Aunque no sabía aun á qué atenerme respecto de los sentimientos de Mad. de Kernys para con su marido, quise prepararla á la triste noticia que le traía, pero casi me arrancó la carta de las manos. La leyó sin pronunciar una palabra y sin derramar una lágrima. Pero al llegar al final prorumpió en desgarradores sollozos, teniendo en seguida una crisis nerviosa verdaderamente terrible.

—Esta noche parto para Marsella, dijo á su doncella en cuanto pudo hablar. Preparad las maletas. Vos me acompañaréis. Apresuraos.

—Vendreis conmigo, ¿verdad, caballero? me dijo Mad. de Kernys en todo suplicante.

—Me es muy difícil en este momento, respondí. ¿No tenéis á nadie que pueda...?

—Mi padre está ausente, interrumpió, y por otra parte... Os lo ruego, venid. No

os lo pido por mí... ¿Qué derecho tengo yo á vuestra estimación... á vuestra amistad? Pero por Mr. de Kernys.... Si es preciso partiré sola; ¡pero ya veis en qué estado estoy!

No pude resistir mas. Cuando acababa de saber, redoblaba el interés que me había inspirado siempre Mr. de Kernys. Volví á mi casa para preparar mi maleta. Algunas horas después, Mad. de Kernys, su doncella y yo, montáramos en un carruaje del camino de hierro.

Al llegar á Marsella, corrí casa de Garillac. Este me dijo que Leopoldo vivía aun, pero que no estaba ya en el hotel de las *Tres Coronas*.

—El ruido del hotel le impedía tener un momento de reposo, me dijo Armando; le he alquilado una pequeña habitación cerca de aquí. La enfermera no le abandona.

—¿Está mejor?

—No; el delirio ha desaparecido; ¡pero tiene una debilidad!... No puede tomar nada... está muy desfallecido... Hay enfermos que se afianzan á la vida; él es todo lo contrario. Este joven debió haber experimentado alguna pena violenta.

—En efecto, respondí; pero creo que al presente han terminado todas sus desgracias; ¡Dios quiera concederle la vida para que sea dichoso!

—Lo dudo. Sin embargo, en todas estas enfermedades cuyo principio es una causa moral, se producen fenómenos tan extraordinarios, que se puede esperar hasta el último momento. Voy á llevaros á casa de Mr. Kernys; veremos si tiene bastante fuerza para soportar la visita de su esposa.

Conduje á Garillac al coche donde la pobre señora había quedado esperándome. Mad. de Kernys le dió las gracias de la manera mas tierna por los cuidados que había tenido con Leopoldo, y le hizo una multitud de preguntas. El doctor nos dijo que Leopoldo le inspiraba el mas vivo interés.

—Debe amaros mucho, señora, dijo á la joven. Vuestro nombre está continuamente en sus labios.

Ella echó á llorar y se cubrió el rostro con el pañuelo.

—¡Ah! ¡si yo pudiera salvarle al precio de mi vida! exclamó.

Hubiera querido acompañarnos, pero se opuso Garillac. La hizo subir á su casa y la confió á su esposa, linda marsellesa de grandes ojos negros, que me pareció tan buena como Armando. Después de

El Sr. Calonge habló para una alusión. El Senado acordó por unanimidad que hubiera sesión mañana y que no se prorrogase más la de hoy. Y se levantó siendo las seis.

Hoy se verificará en la universidad Central el solemne acto de tomar la investidura de licenciados en medicina y cirugía varios bachilleres de la misma facultad. Será padrino el catedrático don Pedro Mata y pronunciarán los discursos doctrinal y de gracias los Sres. D. Bruno Colina y D. Mariano Fernandez.

Hé aquí las principales noticias del correo extranjero de ayer:

Londres 25.
Los ministros han presentado las dimisiones, que no han sido aceptadas hasta que la reina tenga una conferencia con ellos.
Mañana recibirá la reina en Windsor al conde Russell y a Mr. Gladstone.
Nueva-York 16.
Entre los documentos diplomáticos presentados al Congreso se encuentra un despacho del conde Mensdorff fecha 30 de mayo informando al gobierno americano de las medidas que ha tomado para suspender la salida de voluntarios mejicanos.

Roma 25.
Después del consistorio público, en que se ha entregado el sombrero a varios cardenales, el Papa ha celebrado otro consistorio secreto, en el que ha leído la Memoria sobre los 18 mártires de Gorcum y sobre el bienaventurado Francisco. Habiendo obtenido estas Memorias la aprobación de todos los cardenales, su Santidad ha anunciado que la canonización tendrá lugar en 1867.
En ninguno de los dos consistorios ha pronunciado su Santidad alocución alguna sobre los negocios de la Iglesia.
El general Montebello saldrá para Francia el 4 de julio.
Entré las gracias acordadas por el Papa con motivo del aniversario de su advenimiento, se cuenta la reducción de dos años a la prisión del caballero Fausti.

Florenza, 25.
Se confirma el encuentro entre voluntarios italianos y austriacos en el camino de Puenle-Cafaro a Lodrone (Tyrol). Los austriacos han sido rechazados dejando en el campo algunos muertos y heridos.
Los voluntarios no han tenido pérdidas.
En la batalla de Custezza ha sido muerto el general Villarey.

Viena, 25.
El tercer boletín de la batalla de Custozza dice que la flota austriaca del lago de Garda, compuesta de seis cañoneras ha hostilizado a los cuerpos francos italianos que se encontraban en la ribera de la Lombardia, sin sufrir pérdida alguna.

Frankfort, 25.
El movimiento de las tropas federales en Gresien era un simple reconocimiento.
El octavo cuerpo no puede operar antes de tres o cuatro días.
El contingente de Baden no ha llegado todavía.
El parque de Artillería de Wurtemberg que se compoñe de 16 cañones se ha dirigido a Bornheim.
La dieta se reunirá esta tarde.
Mecklemburgo-Strelitz no reconoce la confederación y retira su ministro de Frankfort.
Baviera y Wurtemberg quieren romper sus relaciones con Florenza.
Un combate muy vivo ha tenido lugar cerca de Jungbunzlau. Los prusianos, a las órdenes del general Bittenfeld han ocupado a Reichenberg, Trantenau y Aicha.

Berlin, 25.
Los despachos oficiales dicen que los húsares de Magdeburgo y los dragones de Brandeburgo han tenido pequeñas escaramuzas con los húsares austriacos de los regimientos de Radetzki y Lichtenstein. Los prusianos hicieron algunos prisioneros.
Los hannoverianos han intentado romper las líneas prusianas entre Gotha y Eisenach a pesar del armisticio que se había prolongado hasta el 25. Han sido rechazados con algunos heridos por el cuarto regimiento de infantería de la guardia.
El rey de Hannover ha pedido esta mañana 24 horas de reflexión para fijar las condiciones de su capitulación.

Hemos podido averiguar el nombre de la heroica señorita que en compañía de una criada bajó de su casa a recoger dos heridos que se hallaban abandonados en la calle de la Luna, durante lo mas ruidoso del combate en la calle Ancha. No nos atrevemos a descubrir el secreto porque no estamos autorizados para ello.
Solo diremos que es vascongada y vive en la misma calle. De los dos heridos a quienes auxiliaron, el uno soldado, murió al poco rato; el otro, oficial, ofrece esperanzas de curación.

Tenemos el sentimiento de anunciar a nuestros lectores el fallecimiento del señor D. Gregorio de la Calle, individuo de la Sociedad Filantrópica de nacionales veteranos. Su cadáver será trasladado mañana 29, a las nueve y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Palma Baja, 68, al cementerio de la puerta de Toledo.
En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 3040 fanegas de tri-

go, a 4898 escudos la fanega; la cebada de 2'200 a 2'300 escudos.

A la fecha de las últimas noticias del Pacífico llegadas por el correo de Saint-Nazaire, habían llegado a Panamá varios españoles que habían sido saqueados y maltratados por los peruanos. En las repúblicas Sur-americanas habían celebrado con grandes regocijos públicos la retirada de la escuadra española, creyéndola destruida. No han de tardar mucho en convencerse de que su creencia ha sido una ilusión, pues no tardarán muchos días en hacerse al mar los refuerzos dispuestos por el gobierno español.

Hoy a las doce conferirá el ilustrísimo señor decano de la facultad de farmacia la investidura de licenciados en la misma a los Sres. Adame, Abad, Ufano, Guizarro, Perez Minguéz, Perez Esteban, Campo, Gumiell, Rayon, Murillo, Sienes, Girona, Arranz, Murua, Cardona, Carpintero, Cendros, Pizarro, Barrera, Arrio, Siles y Fabia, quienes serán presentados por D. Gabriel de la Puerta y Ródenas.

Ayer hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 25.
Ha llegado el correo de Saint Nazaire. En Lima habían ocurrido graves desórdenes contra los españoles y escenas de un carácter indigno. Muchos españoles habían logrado refugiarse a bordo de buques extranjeros que los condujeran salvos a Panamá.

SEGUNDA EDICION.

Dice anoche *La Epoca*:
«El general Cervino será agraciado con la gran cruz de Carlos III, en premio de su valiente comportamiento en la jornada del 22, y también parece que el general Hoyos recibirá la grandeza de España con un nuevo título, a no ser que prefiera añadirle al marquesado de Zornoza.»

Este galardón nos parece muy merecido, porque el capitán general de Castilla la Nueva hizo prodigios de valor en la calle de Toledo, donde su caballo fué muerto de tres balazos. También sus ayudantes de campo los tenientes D. Pedro Velarde, D. José de Baeza y D. Juan Loigorry, se condujeron con el mayor denuedo en aquel importante hecho de armas, y parece que han sido propuestos para el empleo de capitán.

El marqués de Ahumada, el conde de Labisbal, D. Fernando O'Laurer y D. Alvaro Quiepo de Llano han recibido ya el empleo inmediato.
Por último, los duques de la Torre y de Valencia, y los marqueses del Duero y de la Habana, serán nombrados gran cruz de la orden del Mérito Militar.

Hé aquí una alocución concisa pero elocuente, dada el sábado en Zaragoza por el capitán general de Aragón Sr. Martínez Tenasero:

«Zaragozanos: Dos palabras nada más, si los pocos malvados que tienen en agitación a esta sensata ciudad por un acto de despecho se coharan a las calles a probar fortuna, cerradles vuestras casas al oír el primer cañonazo, que después yo me entenderé con ellos. Para esto cuento con la cordura de la inmensa mayoría de esta población.»

Sabido es que los prusianos van incorporando por fuerza los sajones a su ejército. A este hecho hay que añadir otro no menos significativo. Segun escriben de Bresde, por todas partes van desapareciendo las armas de Sajonia, siendo reemplazadas por el águila prusiana. Este es un indicio evidente de anexión. En concepto de Bismark, la dinastía de Sajonia ha dejado de reinar.

El sorteo de la lotería verificado ayer, segun dice *La Esperanza*, ha sido poco productivo para la renta, pues, segun nos dicen, con motivo de los acontecimientos del 22, es muy corto el número de billetes vendidos en las administraciones de Madrid.

La congregación del Sagrado Corazon de Jesus, establecida en la iglesia parroquial de San Marcos de esta corte, tendrá sus ejercicios mensuales el domingo 1.º de julio próximo. A las siete y media se celebrará la misa para distribuir la santa comunión; y a las seis de la tarde empezarán los ejercicios con S. D. M. manifiesto, estando encargado del sermón el presbítero Sr. D. Juan Garcia Rodriguez.

El Sr. San Quirico, secretario de la legación española en el Perú, está ya en Europa después de haber prestado cuantos auxilios estaban a su alcance a las familias españolas espulsadas del Perú. Son estas en número de doscientas, y los enemigos no se han contentado con lanzarlas de sus hogares, sino que les han confiscado todos sus bienes. Estas familias, despojadas de todo, se han dirigido hacia Centro-América.

En Venezuela ha habido graves desórdenes. Votada por el Congreso la alianza con las repúblicas sur-americanas, el presidente se negó a dar su sanción, y de resultas, escitadas las pasiones populares por los agentes chilenos y peruanos, los grupos se apoderaron de los archivos y hubieron cometido mayores desórdenes sin la energía del presidente. El telegrama nada dice del *Huascar* ni de la *Independencia*, ni todavía puede haber noticias de la llegada de nuestros buques a Rio-Janeiro.

Los insurrectos de Bailen refugiados en Francia han sido dirigidos por las autoridades francesas a Besanson y a Metz.

El 27 del corriente recibió la investidura de licenciado en la seccion de Derecho civil y canónico el ilustrado joven D. Manuel Alcalá del Olmo, que fué apadrinado por el doctor Sr. Moreno Nieto.

Ha sido preso en Palma de Mallorca el torero Pucheta.

Ha pasado al Senado el proyecto de ley sobre enseñanza agrícola aprobado por el Congreso.

Se ha dado ya cuenta al Senado del dictamen de la comisión que ha entendido en el proyecto por el que se declaran libres de derechos los materiales para las obras del puerto de Valencia.

Los fumadores estamos de enhorabuena. Sabido es que el tabaco es causa de muchas enfermedades y de la agravación de algunas, que poco a poco van destruyendo la salud de los que lo fuman. Las propiedades nocivas del tabaco se deben a la nicotina, veneno tan violento, que una sola gota es bastante para causar la muerte a cualquiera. En adelante no habremos de temer esta sustancia dañosa, porque uno de estos días se pondrá a la venta en los principales estancos de la corte una preparación química sumamente sencilla y manejable, pues se puede llevar hasta en la petaca, con la cual al tiempo mismo de fumar se le quitan al tabaco todas sus propiedades dañosas, segun anuncia el prospecto que tenemos a la vista, y segun el cual podrá decirse que ya no hay *tagarinas*, porque de tal modo promete suavizar el tabaco, que hasta el mas malo lo convierte en bueno, dándole un aroma y gusto sumamente agradables.

Nosotros, en efecto, hemos hecho ya la prueba, y encontramos confirmado alguno de estos efectos, al menos en cuanto al sabor del tabaco.

La *Revista hispano-americana*, por dificultades ajenas a la voluntad de su redacción, ha tenido que aplazar para el 12 del mes próximo la publicación del número que preparaba para mañana.

Así nos lo anuncia en una hoja que ha repartido a sus suscritores.

Ayer a las tres de la tarde, acompañada de su primo el Sr. D. Felix María Romero, ha sido recibida por SS. MM. la viuda del malogrado coronel de artillería D. Federico Puig y Romero.

No es para describir la escena que ha pasado entre los Reyes esposos y los parientes de la víctima. SS. MM. se mostraron dominados por un profundo sentimiento, y S. M. la Reina, con las lágrimas en los ojos, terminó la entrevista, pronunciando estas consoladoras palabras que dirigí a la desgraciada viuda: «Está tranquila,» y poniendo las manos sobre las cabezas de las dos huérfanas, terminó S. M. con esta frase, con acento que enterneció a cuantos la escucharon: «La suerte y el porvenir de tus hijos corren de mi cuenta.» Entonces, besando los afligidos parientes del bizarro coronel las manos de SS. MM., se retiraron, henchidos de gratitud y entusiasmo sus corazones.

Cuando en el ataque del cuartel de San Gil el ayudante del señor ministro de la Guerra, señor Ahumada, perdió el caballo, muerto por una bala de cañon, y se encontró desmontado, acudió a las reales caballerizas, donde al momento pusieron a su disposición los mejores caballos, y donde el administrador general del real patrimonio dijo al Sr. Ahumada que nunca mejor que en el servicio de los leales defensores del país y de S. M. la Reina podían emplearse.

La compañía del primer regimiento de ingenieros que desde las primeras horas de la mañana del 22 se colocó delante del ministerio de Hacienda a esperar órdenes, no pasó mucho tiempo sin que recibiese la de ponerse a disposición del general Gaertner, que con dos piezas y una compañía del regimiento de Burgos estaba situado en la Carrera de San Jerónimo, frente a la calle del Príncipe. A los pocos momentos empezó un vivo fuego desde la barricada situada al extremo de dicha calle, esquina a la de las Huertas; pero quedó apagado aquel al tercer disparo de la pieza situada en la Carrera de San Jerónimo, al mismo tiempo que una seccion de la compañía de ingenieros, al mando del capitán D. José Angulo y teniente D. Florencio Leon, juntamente con otra de Burgos, atacaron a la bayoneta, consiguiendo hacerse dueños de dicha barricada, desde la cual sostuvieron un fuego de mas de una hora. El resto de la compañía de ingenieros, al mando del teniente D. Emilio Zarracina, quedó a las órdenes del general Gaertner, única fuerza que en aquel momento podía disponer para seguridad de las piezas, hasta que al poco tiempo se incorporó una compañía del regimiento de Isabel II. A las tres de la tarde quedó restablecida la tranquilidad en aquellos barrios, y a las seis recibieron orden de retirarse las fuerzas, a escepcion de la compañía de ingenieros, que permaneció en dicho punto hasta el 23, en que regresaron al cuartel.

El brigadier Conrado encontró, como digimos ayer, grandes dificultades para salir de su casa; pero logró vencerlas, no sin esponderse mucho, y a las cinco y media de la mañana ya se había presentado al duque de Tetuan y demas generales que se hallaban en la Puerta del Sol. Montando entonces en uno de los caballos de los artilleros prisioneros, asistió al ataque del cuartel de San Gil, por la calle de Bailen, poniéndose después a la cabeza de las fuerzas de su brigada que se hallaba en la plaza de Palacio.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Paris, 28.
En la Bolsa de hoy ha quedado el 3 por 100 frances a 63-75, y el 4 1/2 a 92-50.

Los fondos españoles no se han cotizado.

Londres 28.
Los consolidados ingleses han quedado de 86 3/4 a 7/8.

BOLSA.—COT. OFIC. DE AYER 28.

Efect. públicos	Ul. pr.	Ul. pr.
Cons. al cont.	34-40	De a 2000..... 80-00
Id. fin de mes	00-00	De jun. 2000 00-00
Diff. al cont.	31-75	De agos. 2000 77-00
Id. fin de mes	00-00	De mar. 2000 00-00
Amort. del 2.º	00-00	De julio 2000 00-00
Idem de 2.º	00-00	Obras públi. 00-00
Personal.....	16-25	Can. Isabel III 00-00
Billetes hip.	89-50	Oblig. del E. 62-00
Carret y socs.		Ban. de Esp. 106-00
De abril 4000	00-00	Id. mov. esp. 1,900

CAMBIOS: Londres a 90 d. fecha. 47-80
Paris a 8 d. vista..... 4-83

ESPECTACULO PARA HOY.

Circo de gallos de Santa Bárbara. —Grandes peleas a las doce de la mañana.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 29. — San Pedro y San Pablo, apóstoles. — Fiesta de precepto.

Cultos. — Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Pedro, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará D. Castor Compañía, y por la tarde completas y reserva. — La venerable congregación de presbíteros naturales de Madrid celebra al principio de los apóstoles San Pedro en su iglesia-hospital para sacerdotes pobres (calle de la Torrecilla del Leal); a las diez y media habrá misa mayor con manifiesto y sermón que predicará don Manuel Garcia Menendez, y por la tarde a las seis y media completas y reserva. — En la iglesia de Italianos se celebrará al glorioso San Pedro con misa solemne de pontifical que celebrará el Excmo. señor nuncio de Su Santidad y pronunciará el panegirico el Sr. D. Benito Sanz y Forés; por la tarde completas y la reserva de su D. M., que estará todo el día de manifiesto. — En las parroquias, San Isidro, capilla Real y conventos de religiosas habrá misa mayor a las diez. — La congregación de los Sagrados Corazones de Jesus y de María, establecida en las Trinitarias tendrá por la tarde los ejercicios de instituto y dirá el sermón D. Eugenio Aguado. — También tendrá ejercicios por la tarde en el Carmen Calzado la archiconfradía de la Santísima Trinidad, y dirá el sermón D. Miguel de Navas. — Por la noche habrá ejercicios en San Ignacio, bóveda de San Ginés y Monserrat; y en el oratorio del Olivar predicará D. Pedro Lopez Soldado.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de Monserrat en su iglesia; ó la de la Cabeza en San Ginés.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Madrid 28 de junio.
Muy señor mio: en el periódico *El Español*, correspondiente al día de ayer, se dice que en la casa núm. 1 de la plazuela de Santo Domingo se encontró escondido un paisano armado. Como esto pudiera ser un compromiso para la dueña de la casa, y como el hecho es inexacto, me apresuro a rectificarlo, pues consta que ningún paisano armado ha salido de la casa.

Con este motivo saluda a Vd. su afectísima S. S. Q. B. S. M.
CARMEN LOPEZ ALMANSA.

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Editor, D. Hilarión Zuboga.

ANUNCIOS.

BAÑOS DE ALZOLA.
La acreditada fonda de Sebastiana Iruña se halla perfectamente amueblada y su dueña ofrece un excelente trato en su primera y segunda mesa, a los precios de 20 y 16 rs. por día.—2

BAÑOS DE ALHAMA DE ARAGON.
La casa-fonda del jardín, tan concurrida en el año anterior por estar situada en el centro de todos los establecimientos de baños é inmediata a los del señor Matheu, será administrada en el actual por su mismo dueño; quien al tomar tal resolución, se propone hacer a sus favorecedores cuantas economías sean posibles, sin que por esto disminuya el esmero en el servicio. Entre otras ventajas, cuenta con una silla de mano para trasladar a los bañistas desde las pilas balnearias a sus respectivas habitaciones.

Los precios por persona, incluyendo la comida, serán de 20 a 28 rs. segun el cuarto que cada uno ocupe haciéndose una rebaja considerable para niños y criados.—1

A LOS FUMADORES.

Papel Persa de paja de arroz para cigarrillos, que no deja cenizas ni fatiga el pecho. Ni irrita la garganta, ni altera el sabor del tabaco.
Se vende en la librería de Cuesta, calle de Carretas, y en todos los estancos de Madrid.—3

ZURCIDOS SIN CONOCERSE Y bordados de oro. Olivo, 6 y 8, pral.



Nuevo tratamiento preparado con la hoja del MATICO, árbol del Perú, para la curación rápida é infalible de la gonorrea, sin temor alguno de estrechez del canal ó de la inflamación de los intestinos. Los célebres doctores CAZENA VE, RICORD y PUGHE de Paris han renunciado al empleo de cual quier otro tratamiento. La inyección se emplea al principio del flujo, las capsulas en todos los casos crónicos é inveterados, que han resistido a las preparaciones de copaiba, de cubeba y a las inyecciones de base metálica.
Depósito en Madrid: Borrell, hermanos, Simon y en las principales farmacias.

EN COMISION: 10.000 RESMI-llas de papel superior, con canto dorado. Contienen 250 cartas cada una con 200 sobres: valen 40 rs., y para su pronto despacho se dan a 24 rs.; el papel sin dorar 20 rs. Plazuela de Matute, número 11, al lado de la relojería, Madrid.

EL MEDICO-CIRUJANO CATA-lan D. Joaquin Dalman, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce a cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

NO MAS HERPES NI MALES SE-cretos. — En la calle Mayor, núm. 17, principal, entrada por la de San Cristóbal, número 2, se ha abierto un centro consultivo médico-quirúrgico, especialidad para la curación de las enfermedades herpéticas y males secretos.

La seguridad que tienen los profesores que componen el centro en su específico método, los hace ofrecer a los herpéticos y sifilíticos el no aceptar estipendio alguno (mas que 40 rs. el primer reconocimiento) hasta conseguida la curación. Horas de consulta, de 9 a 12 de la mañana todos los días.—3

DON JULIO PAUCHET DENTIS-ta de SS. AA. RR. el duque de Aumale y el príncipe Maximiliano de Baviera.
Dentaduras completas desde 300 rs. Cada diente desde 20 id.
Calle de Tetuan, 3, Madrid.—3

EL PROFESOR EN MEDICINA Y Cirujía D. Miguel de Pons, continúa ocupándose con especialidad de las enfermedades de la vejiga y demás de los aparatos génito-uritarios, como asimismo de toda clase de úlceras por inveteradas que sean, y de la extirpación de toda especie de tumores sin necesidad de instrumentos. Consultas de doce a tres. Plazuela del Cordón, núm. 2, bajo.

ENFERMEDADES DE BOCA Y GARGANTA
PASTILLAS DE DETHAN
CON SAL DE BERTHOLLET
(Clerato de Potassa)
Recomendadas por los médicos de los hospitales de Paris, contra los males de la garganta, el crup, las anginas, ulceraciones y contra las inflamaciones de la boca. Dan flexibilidad al gástrico, frescura a la voz, corrigen el mal aliento, destruyen la irritación causada por el tabaco, y contienen los tan desastrosos del mercurio en la dentadura.
OPIATA DE DETHAN
DENTIFRICO CON SAL DE BERTHOLLET
Recomendado a las personas cuya dentadura se descansa o se mueve, en sus encías sangran y a las que hacen ó hicieron uso del mercurio. Conserva la blancura de la dentadura.
ELIXIR Y POLVOS
DENTIFRICO CON SAL DE BERTHOLLET
Su perfume, su sabor agradable, sus calidades tónicas y refrescantes, hacen su uso precioso para el tocedor é indispensable para la conservación de los dientes. — Destruyen las inflamaciones, refrescan la boca y ponen la salivación moderada y conveniente.
Se emplean unidamente.
DEPOSITOS: En Paris, Methan, farmacia, rue du Faubourg Saint-Denis, 90. — En Madrid, J. Simon, caballero de Gracia, 1.

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado a la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones para huéspedes. Se sirven cubiertos desde 8 rs. en adelante y por lista.

BAÑOS DE TRILLO.
Desde el día 19 de junio sale de la estación de Matillas para dichos baños, un carruaje diario de la empresa *La Veloz*, que llegará hasta las puertas del establecimiento.
Su despacho, Alcalá, 2.—1

COCHE-CORREO DE ASTORGA A la Coruña.—El despacho de billetes para los asientos del mismo, se ha trasladado desde el 26 del corriente a la plaza del Príncipe Alfonso (antes de Santa Ana) núm. 15, comercio.—5

ALMONEDA.
Se ha en una de las casas del difunto Sr. D. José Calcerrada. Hay muebles, ropas, efectos de cocina, pinturas y objetos antiguos. De 10 a 2 y de 3 a 7. Puerta de Moros, 6, principal.—2

